

10—21/38/1964.

HK: 026/1967. n. 11

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG
BELÜGYMINISZTERÉNEK

0038. számú
PARANCSA

114, 5/6, 10, 11. pontokhoz
HK: helyen a 01/67. min.
ut.

Budapest, 1964. évi szeptember hó 11-én.

A párt- és kormány politikájának megfelelően évről-évre nő hazánk idegenforgalma. A kapitalista országokból is egyre többen utaznak hazánkba.

A Magyar Népköztársaság érvényben lévő vízumrendszere nem tudja megfelelő módon kielégíteni sem az idegenforgalmi, sem az operatív igényeket. Szerveink ügyintézése lassú és bürokratikus, a beutazási engedélyek elbírálása hosszú ideig tart.

A beutazási kérelmek gyors és biztonságos intézése, az országban tartózkodók fokozottabb rendészeti ellenőrzése érdekében szükségessé vált az eddig alkalmazott módszerek, rendszabályok megváltoztatása, vízumrendszerünk egyszerűsítése.

A külföldi és a külföldön élő magyar állampolgárok beutazási, tartózkodási és átutazási engedélyeinek megváltozott rendszerben történő kiállításával kapcsolatban a 3307/1964. sz. Kormányhatározat alapján

m e g p a r a n c s o l o m :

1. 1964. október 1-től a kapitalista országok állampolgárai és a külföldön élő magyar állampolgárok részére a Magyar Népköztársaság területére szóló beutazási, tartózkodási és átutazási vízumkérelmeket; a követség konzuli osztályain (továbbiakban: követségeken) 24 órán belül; a mellékletben szereplő közúti-, folyami- és légi forgalmi ellenőrző pontokon rendszeresített KEOKH előadók által (továbbiakban: KEOKH kirendeltség) — a helyszínen kell engedélyezni, amennyiben a beutazást kizáró ok nem merül fel.
2. A követségek és a KEOKH kirendeltségek nem adhatnak beutazási engedélyt saját hatáskörükben és a helyszínen nem dönthetnek az olyan kérelmezők ügyében, akik:
 - a) a KEOKH által készített és folyamatosan kiegészített névjegyzékben szerepelnek;
 - b) mint magyar állampolgárok az 1963. 4. tvr. hatálybalépése után jogellenesen külföldre távoztak;
 - c) a Magyar Népköztársaság fegyveres testületeinek hivatásos tagjaiként az ország területét jogellenesen hagyták el;
 - d) a kapitalista országok fegyveres szerveiben hivatásos állományban szolgálnak, vagy szolgáltak;

e) a kiadott névjegyzékben ugyan nem szerepelnek és a felsorolt kategóriákba sem tartoznak, de a követség a beutazási engedély megadását nem javasolja.

A felsorolt kategóriákba tartozó kérelmezőknek a követségek helyezik kilátásba az írásos értesítést. A KEOKH kirendeltségek az ilyen személyeket (kivéve az e) pontban felsoroltakat) irányítsák vissza a legközelebbi külképviseleti szervhez.

A követségek megjegyzésekkel, vagy javaslatokkal ellátva a Külügyminisztériumon keresztül felterjesztik elbírálásra a KEOKH-hoz a saját hatáskörben nem engedélyezhető vízumkérelmeket.

A folyami- és légi forgalom ellenőrzési pontokról (Budapest) az ilyen kérelmeket távbeszélőn kell továbbítani a KEOKH-hoz.

3. A KEOKH a hozzá érkezett vízumkérelmek elbírálása érdekében lépjen érintkezésbe:

- a névjegyzékben szereplők esetén a névjegyzékbe felvettl kérő;
- az egyéb kategóriákba tartozóknál pedig a beutazás esetén ellenőrzésre illetékes szervekkel.

A szervek véleményét és igényeit figyelembevéve a KEOKH e kérelmeket 48 órán belül köteles elbírálni és döntéséről a Külügyminisztériumon keresztül értesíteni az érdekelt követségeket, illetve a folyami- és légi forgalmi ellenőrzési pontok (Budapest) KEOKH kirendeltségeit.

4. A vízumkiadás új rendszere alapján az operatív szervek a figyelőztetett személyek beutazásáról csak a határon való belépés után értesülnek, ezért az ellenőrzések megszervezése és a felkészülés érdekében fokozni kell az operatív szervek és a KEOKH tervszerű és gyors együttműködését. Operatív érdekek fennforgása esetén egyes személyek követségen történő figyelőztetését a BM III. főcsoportfőnök (helyettese) engedélyezi.
5. Valamennyi folyamodó vízumkérelmi lapját (akár kaptak engedélyt a beutazásra, akár nem) a követségek a külügyi, a KEOKH kirendeltségek a belügyi futárszolgálat útján rövid időn belül küldjék meg a KEOKH-nak.
6. A követségek és a KEOKH kirendeltségek a 21 napot meg nem haladó tartózkodási kérelmeket a vízum megadásával egyidőben engedélyezhetik. További tartózkodást Budapesten a KEOKH, és a megyei rendőrfőkapitányságok KEOKH eladói engedélyezhetnek. Utóbbiak az engedélyezést 24 órán belül kötelesek a KEOKH-nak jelenteni.
7. El kell készíteni és folyamatosan ki kell egészíteni a vízumkérellem helyszíni engedélyezéséből kizárt személyek névjegyzékét. A BM III. Főcsoportfőnökség operatív csoportfőnökei, a BM III/3. Osztály vezetője, valamint a megyei (budapesti) főkapitányok saját, a BM és a Külügyminisztérium nyilvántartási anyagai alapján állítsák össze azon külföldi állampolgárok, emigránsok, kivándorolt és disszidens magyarok névjegyzékét, akik a Magyar Népköztársasággal, vagy a szocialista tábor más országaival szemben ellentételes tevékenységet folytattak, jelenleg is folytatnak és ezért beutazási engedélyt nem kaphatnak.

A névjegyzéket az azonosításhoz szükséges személyi adatokkal (név, anyja neve, születési év, helye, állampolgárság, lakás) az utasítás megjelenésétől folyamatosan küldjék meg a KEOKH részére.

A KEOKH a névjegyzéket kartonrendszerbe feldolgozva állítsa össze és azt 1964. szeptember 25-ig bocsássa a Külügyminisztérium rendelkezésére, valamint juttassa el a KEOKH kirendeltségekhez, hogy október 1-én a vízumengedélyezés új rendszere mindenütt életbeléphessen. Egyidejűleg a névjegyzék kezelésére a Külügyminisztérium illetékes szerveivel egyeztetett konzuli utasítást kell kiadni.

8. Biztosítani kell, hogy a névjegyzék megfeleljen a párt- és kormány politikájának és a mindenkori operatív helyzet követelményeinek. A névjegyzékbe történő felvételre, vagy abból való törlésre készített javaslatokat a III. Főcsoportfőnökség operatív csoportfőnökei, a III/3. Osztály vezetője, valamint a megyei (budapesti) főkapitányok írhatják alá. A többi szervek elbírálás és jóváhagyás céljából a BM III/II. csoportfőnökéhez küldjék meg javaslataikat. A jegyzékbe nem szabad felvenni olyan személyeket, akikhez operatív érdekek fűződnek és a jegyzékben való szerepeltetésük dekonspirációt eredményezhet.

A KEOKH a kapott adatokat felhasználva sürgős esetekben soronkívül — egyébként háromhavonként — a Külügyminisztériumon keresztül közölje a változásokat az érdekelt követségekkel, illetve közvetlenül a KEOKH kirendeltségekkel.

9. A névjegyzék biztonságos őrzését és védelmét a követségeken a külképviseltek vezetőinek bevonásával a III/I. és a III/II. Csoportfőnökség illetékes szervei, a KEOKH kirendeltségeken a III/II. csoportfőnök a BM Hőrsz. országos parancsnokával közösen szervezik meg.
10. A BM I. és III. főcsoportfőnökök IX. hó 30-ig biztosítsák az új vízumrendszer életbeléptetésének anyagi (KEOKH kirendeltségek vízumkiadó helységei, berendezései, stb.) és technikai (hírközlési) feltételeit.
11. A BM IV. főcsoportfőnök tegyen javaslatot az állománytáblázat módosítására. A területileg illetékes megyei főkapitányok a III/II. csoportfőnökkel egyeztetve állítsák be a KEOKH kirendeltségeken a vízumkérelmek engedélyezésére alkalmas elcádókat. A III/II. csoportfőnök a Hőrsz. országos parancsnokával együttműködve szervezze meg az új vízumrendszer ügyintézésében résztvevő állomány IX. 25-ig történő kiképzését.
12. Jelen utasítás a megjelenés napján lép hatályba. Egyidejűleg a 0018/1961. sz. belügyminiszterhelyettesi utasításnak a vízumok és tartózkodási engedélyek kiadását szabályozó részeit hatályon kívül helyezem. A BM III. főcsoportfőnök a miniszterhelyettesi utasítás egyéb rendelkezéseit jelen utasítás figyelembevételével vizsgálja felül és a szükséges módosításokról gondoskodik.

BENKEI ANDRÁS s. k.,
belügyminiszter

Kapják: Miniszterhelyettesek,
Főcsoportfőnökök,
Határőrség országos parancsnoka,
Csoportfőnökök,
III. Főcsoportfőnökség önálló osztályvezetői,
III/II—3. Osztály vezetője,
Hór. FEP Osztály vezetője,
Szervezési Osztály vezetője,
KEOKH vezetője,
Megyei (budapesti) rendőrfőkapitányok,
MNVKF/2. csoportfőnök

Készült: 75 példányban.

KIMUTATÁS

**azon nemzetközi személyforgalmat lebonyolító határállomásokról,
amelyek beutazási engedélyek kiadására jogosultak**

Közúti határállomások:

Rajka
Hegyeshalom
Sopron
Rábfüzes
Letenye
Röszke
Biharkeresztes
Záhony
Tornyosnémeti
Balassagyarmat
Komárom

Folyami határállomás:

Budapest — Belgrád rakpart. Nemzetközi kikötő

Légi határállomás:

Budapest — Ferihegyi repülőtér.

4.2. 10-21/38/1964